

Továbbra is enyhe időt jósol a főmeteorológus

Százhusz éve nem volt ilyen langyos november

Budapest, november 25. November utolsó napjai morzsolódnak le a naptáron s még mindig enyhe, szinte tavaszi az időjárás. A rendkívül enyhe novemberi időjárás magyarázatát a Meteorológiai Intézet egyik főmeteorológusa az alábbiakban adta meg:

— A jelenlegi különösen enyhe időjárást a hozzánk Délnyugatról érkező tengeri légtömeg okozza. Európa felett már hetek óta olyan ezeknek a légtömegeknek az elhelyezkedése, hogy számunkra majdnem állandó délnyugati légáramlást biztosít.

Novemberben több olyan nap is volt, amelyen olyan hőfokot mért a budapesti időjárás-kutató intézet, hogy 11 fokkal haladta meg a normális átlagértéket. Ilyen magas hőmérsék-

letet amióta az intézet fennáll, 1870. óta novemberben még nem jegyezték.

— Az utolsó 120 esztendő alatt, az 1926. évi enyhe őszi időjárástól eltekintve, a meteorológia történetében még nem találkoztunk ilyen enyhe novemberrel — folytatta az intézet főmeteorológusa — s a jelek mind arra mutatnak, hogy továbbra is enyhe időjárás lesz. Tapasztalati tények alapján bizonyos következtetéseket lehet levonni abból, hogy igen szigorú télre még egy szigorú tél sohasem következik, sőt túlnyomórészt igen enyhe téli évszak váltotta fel a szigorú telű esztendőt.

A jóslat mindenestre biztató ebben a túze-lőnyagszegény világban.

100.073 kiló zsirt és 3243 darab sertést jelentettek be Szegeden

Kihágási eljárás indul azok ellen, akik nem jelentették be a sertésállományt

(A Délmagyarország munkatársától) A földművelésügyi miniszter rendeletére Szegeden is be kellett jelenteni az öt darabon felüli sertésállományt, valamint az ötven kilogramnál több zsirkészletet. A bejelentések adatait most dolgozzák fel a Közélelmezési Hivatalban és ebből megállapítható, hogy aránylag kevés sertést jelentettek be. Ugyanis a határidő lejártáig összesen 3243 darab sertést jelentettek be Szeged közigazgatási területéről, beleértve a tanyai körzeteket is. A bejelentés arra mutat, hogy leginkább ötnél kevesebb számú sertés van most már a hízaló gazdák tulajdonában, bár az is bizonyos, hogy az utóbbi időben igen megfogyatkozott Szegeden és környékén a sertésállomány.

A zsirkészletek bejelentése nagyobb meglepetéssel szolgált. Ötven kilogramnál több zsirkészlet 100.073 kilogramot tesz ki Szegeden, ennyit jelentettek be, ami viszont meglehetősen vagy mennyiségnek számít. Nem lehet tehát azt mondani, hogy Szegedről teljesen elfűnt a zsír, *ügylátszik, sok háztartásban a kellelénél jóval több zsirt raktároztak el, számítva a bekövetkező zsirinségre.*

Még a bejelentések nagy adatai után is számolt a Közélelmezési Hivatal, hogy voltak, akik nem tettek eleget bejelentési kötelezettségüknek. Akadtak olyan gazdálkodók is, akik elkészen nyújtották be a jelentésüket az-

zal, hogy nem értesültek kellő időben a bejelentésről. Ezeket a bejelentéseket a hivatal még figyelembe vette, de voltak többen, akik egyáltalán nem is tettek eleget a bejelentésnek és most ezek ellen kihágási eljárás indult. Főképpen a sertésállomány hiányos bejelentése miatt tett kihágási eljárást folyamatba a Közélelmezési Hivatal, a *zsirkészlet eltitkolása miatt csupán egy-két esetben indul eljárás Szegeden.*

A kegyesrendi gimnázium örömnépe

az erdélyi piarista gimnáziumok felszabadulása alkalmából

(A Délmagyarország munkatársától) Nagyszabású ünnepséget rendezett a szegedi kegyesrendi gimnázium a rend alapító szentjének: Kalazanti Szent Józsefnek tiszteletére és az erdélyi piarista iskolák, a kolozsvári, máramarosszigeti és nagykarolyi gimnáziumok visszatérésének örömeire. Az ünnepség vasárnap reggel 8 órakor szentmisével kezdődött a fogadalmi templomban. A Budapesten betegesen fekvő dr. Sík Sándor egyetemi tanár ünnepi beszéde elmaradt, helyette a békéért való könyörgést mondták el az intézet diákjai.

Délelőtt 11 órakor érdeklődőkkel telt meg az intézet díszterme. Az ünnepi műsort egy Kreuzer-nyitány vezette be, amelyet a gimnázium zenekara adott elő nagy sikerrel. Farkas Ist-

ván VIII. o. t. Mecs László egyik leghatásosabb költeményét: »Láttam a Férfit« szavalt a mely atérzéssel, majd a gimnázium énekkara vonult fel az emelvényre és Orlando di Lasso két bájos, rendkívül hatásos kórusművét, valamint Claude le Jeune egyik megkapó kardalát adta elő Maklary József énektanár vezénylete mellett. Különösen a találékonyan kidomborodott »Visszhango« című karéneknek volt kirobbanó sikere; a külső szölamokat ifj. Kertész Lajos VIII. o. t. vezénylete igen ügyesen, tehetségesen.

Dr. Halász Pál belvárosi plébános ünnepi beszédében elmondotta, hogy mit köszönhet Szeged város, az ország, vagy akár az egész világ Kalazanti Szent József rendjének: a piarista atyáknak. A kegyesrendi atyák, az ifjuság kiváló nevelői hitet, férfias jellemet és idealizmust adnak azoknak, akiket ők indítanak el az életbe. Rendalapító szentjük ismerte fel elsőnek, hogy az ifjuság lelkében kell felépitni a szebb, jobb, keresztényibb világot s ezen munkálkodnak a piaristák Szegeden évtizedek óta.

Az ünnepség kiemelkedő része a székely balladacsokor és a székely népdalok előadása volt. A gimnázium férfikara vátoiban nagyszerű munkát végzett a balladacsokor megjelenített előadásának betanulásával és a székely népballadák stílusos előadásával. Dietrich Dénes VII. o. t. költői összefoglalót mondott a balladák kapcsolatossan, kihangsúlyozva, hogy a székely népkettős sullyal élt át minden csapást, amely nemzetünket érte s ez az évszázadokon keresztül felgyülemlett keserűség kristályosodik ki a székely balladákban. A balladák és a népdalok őszinte tapsokat, nagy elismerést arattak.

Az ünnepségen megjelent dr. Glattfelden Gyula megyéspüspök, dr. Pálffy György és vitéz dr. Szabó Géza tanácsnokok a város részéről, dr. Beckler Vendel c. apát, Hertelendy Ignác esendőrezdes, Hermann Egyed egyetemi tanár és mások a város társadalmi vezetői közül.

GUMIHARISNYA

fájós, dagadt és viszeres lábakra készen és mérték után HÖFLE, Klauzál-tér 421. sz. Gyógyhaskötők. füzök készítője.

Ismét elítélték nemzetgyalázásért Virrasztó-Koppányt, a turáni táltost

(A Délmagyarország munkatársától) Virrasztó-Koppány Mihályt, az ismert »turáni táltost« legutóbbi kéteves fegyházbüntetésének a kitöltése után a hódmezővásárhelyi kapitányság rendőri felügyelet alá helyezte. A hódmezővásárhelyi rendőrségnek ezt az intézkedését szeptember első napjaiban a vidéki rendőrkapitányság jogerőre emelte. Virrasztó-Koppány a határozat ellen kifogással élt a belügyminiszterhez. Az ügyben a belügyminiszter döntése október 14-én érkezett meg a hódmezővásárhelyi rendőrséghez. A belügyminiszter a turáni táltosnak rendőri felügyelet alá helyezését jóváhagyta. Ezt a határozatot Vidor Dezső rendőrkapitány hirdette ki Virrasztó-Koppány előtt október 14-én. Amikor a belügyminiszter döntését a rendőrkapitány Virrasztóval ismertette az ismeretes izgató bűnügyeit, a »turáni táltos« éles szavakkal kelt ki a belügyminiszteri döntés ellen, majd a csodórészt szidalmazta és azt állította, hogy hamis esendőjelentések alapján ítélték el.

A kijelentés miatt Virrasztó ellen nemzetgyalázásért indult meg az eljárás. Az ügyben hídfőn tartott tárgyalást a törvényszék ötöstanácsa dr. Novák Jenő törvényszéki tanácselnök elnökségével. A nemzetgyalázással vádolt Virrasztó Mihályt, aki jelenleg felbatalmazásra üldözendő rágalmaszást kiszabott kéthónapos fegyházbüntetését tölti, bírónő vezette elő.

Virrasztó a vádbeli bűncselekményt részben beismerte. A törvényszék ezután több tanút hallgatott ki, a tanúk terhelően vallottak. A perbeszéd elhangzása után a vádlott az utolsó szó jogán közel félórás védbeszédet mondott. Kifejtette, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert a nemzetnek elesettsége fölött érzett fájdalomában ragadtatta el magát. A fajszeretet sokszor áldozatokkal jár, mártírnak érzi magát és hiszi, hogy egyszer eljön az idő, amikor nevét a nemzet nagyjaival emlegetik együtt.

A törvényszék ezután megállapította a vádlott bűnösségét és négyhónapi fegyházbüntetéssel sújtotta. Az ítélet ellen mind az ügyész, mind a vádlott semmisségi panaszt jelentett be a Kuriához. Virrasztó a Kurián szóbeli tárgyalást kért, valamint ezt a kérelmet terjesztette elő, hogy a Kurián dr. Benési Zoltán budapesti ügyvéd a turáni egyistenhívő mozzalom látálosa védhesse...

Drága forrón szeretett Édesanyánk, Nagyanyánk, Testvérünk, Kedves jó rokonunk

özv. Lampel Miksáné

áldásos és jóságos szeretetben eltöltött életét 70 éves korában rövid betegség után rajongó gyermekei körében f. hó 24-én befejezte.

Megboldogult drága halottunkat f. hó 26-án, kedden délután fél három órakor helyezzük örök nyugalomra, a zsidó temetőben.

Jóságos felejthetetlen lényének imádott emlékét, amíg élünk, szeretetben megőrizzük!

Lampel Oszkár
Lampel József
Óvári Lászlóné
sz. Lampel Irma
dr. Schulz Károlyné
sz. Lampel Erzsébet
gyermekai

Lampel Oszkárné
sz. Bauer Piroška
Lampel Józsefné
sz. Mayer Edith
Óvári László
dr. Schulz Károly
menyeci és vejei

Óvári Livia
Schulz Marianna
Lampel Miklós
Lampel Péterke
Lampel Jánoska
unokái

Testvérei, sógorai, sógorai, rokonai.

Minden külön értesítés helyett!

Külön villamos-kocsik 2 órakor indulnak a Dugonics-térről.